



Præstø Menighedsråd

Referat af menighedsrådsmødet tirsdag den 18. marts 2025 kl. 14.00

Sted: Kirkehuset, Præstø

Tilstede: Per U. Mikkelsen, Jakob Helles, Anni Reichel, Henrik Jarltoft, John Søgren Petersen, Nikolaj W Reichel & Lisbet Hebo

Dagsorden:

1. Velkommen til Nikolaj Reichel, nyt medlem af menighedsrådet

Formanden byder det nye medlem velkommen, og vi glæder os til samarbejdet.

2. Regnskab 2024, fremlægges af Karin Skovgård

Karin Skovgård, gennemgår regnskabet, og der stilles spørgsmål undervejs.
Præstø Sogns Menighedsråd, CVR-nr. 22073516, Regnskab 2024. Afleveret den 16. marts 2025 kl. 14.54 og godkendt

3. Budget 2025, fremlægges ligeledes af Karin Skovgård

Budgettet fremlægges og vi stiller spørgsmål dertil.

4. Valg af næstformand til menighedsrådet

Anni Reichel udpeges til næstformand

5. Orientering om graverembedet ved John Søgren Petersen

John Søgren Petersen, har tegnet et årshjul, så menighedsrådet får et godt overblik over hvordan hans hverdag ser ud. Der spørges indtil forskellige ting, der i blandt bisættelser at hvor den enkelte ikke har nogle pårørende.

Der tales om at skabe et frivilligkorps, som kan agere som pårørende

6. Orientering og meddelelser

a. Kirkeværge

Der har været brandsyn – ingen bemærkninger. Der blev dog nævnt ægte stearin lys.

Beslutning - der vil blive indkøbt led lys, til de stager hvor det er muligt.

Sydmuren er blevet kalket af den lokale murer, så den er nu i ordren.

Der nævnes at der mangler kroge, ved kirkebænkene, til tasker og frakker. Anni Reichel, undersøger hvad der er muligt. Kirke uret skaller af, der arbejdes på hvem der kan løse opgaven.

Anni Reichel har meldt sig til Erfa møde.

b. Kasserer

Ærgerlig over at koncert afholdt i december sidste år, kommer med i det nye regnskab

c. Aktivitetsudvalg

Henvendelse fra Pavilion K, om at leje/låne Kirkehuset i forbindelse med Fransk Forår 25
De får en tilbagemelding om at de gerne må leje huset, i de to dage de har forespurgt til for kr. 2.800,00, en anden mulighed, kunne være at de henvender sig til Privat skolen.

Vokne - kammerkor 8 – 10 personer, kommer i forbindelse med Gyldne dage
den 14. september kl. 15.00 – samt foredrag omkring Grundvig.

Maria Karen Koppel koncert, er sat i gang med 200 billetter a kr. 250,00
Dato den 16. december – Pigekor kobles til koncerten.

d. Bygningsansvarlig

Nøglesystem ikke leveret endnu, John Søgren Petersen tjekker op på leveringen.

Der er lavet en tre måneders prøveperiode, med Dorte Wedersøe Schelde, om hvor meget tid der vil gå med administration af nøglesystemet.

e. Præstegård

Der bliver indkøbt forsatsruder til 1 salen samt til køkkenet, pga utæthed. Der undersøges mulighed for at hulmursisolering. Det har været nødvendigt at indkøbe mere IT – net forbindelse.
Næste menighedsrådsmøde i april holdes på Præstegården.

f. Medarbejderrep.

Intet at berette.

g. Kontaktperson

Der skal laves 2 funktionær kontrakter

h. Formanden

John Kreiner, er igen medlem af folkekirken, da han valgte at trække sig fra menighedsrådet var han nødsaget til at melde sig ud.

7. 4. maj arrangement

Menighedsrådet har **besluttet ikke** at afholde 4. maj arrangement, men henviser til Skibinge Kirke da de afholder foredrag samt aftensgudstjeneste.

8. Status vedrørende præsteembedet

Alt går efter planen, og det er meget spændende

9. Eventuelt

Hvis vi har spørgsmål til de enkelte ansøgere, kan vi fremsende spørgsmålene til formanden.

John Søgren Petersen, ønsker udvidelse af graverbolig

Vi ønsker os et Gospel kor

Allehelgensaften – sætte masser af elektriske fakler op udenfor, for at skabe en smuk stemning

Ref: Lisbet Hebo